

# 破产危机

## 美国 联邦政府债务逼近新大关

美国财政部网站最新数据显示,美国联邦政府债务规模已达34.997万亿美元,距35万亿美元大关仅一步之遥。

根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债近10.4万美元。

近期,越来越多美国政商界人士和经济学家表达对美国债务问题的担忧。

美国传统基金会经济学家EJ·安东尼近日表示,今年6月,美国偿还联邦债务利息的金额相当于当月个税收入的76%。美国特斯拉公司首席执行官马斯克日前就此发文表示:“美国正走向破产。”

全球规模最大资产管理集团之一的贝莱德公司首席执行官拉里·芬克接受美国媒体采访时表示,美国的赤字是世界上规模最大的,增长速度也是世界上最快的,“必须找到办法将赤字对经济、利率和通胀的影响降到最低”。

美国联邦政府债务规模近年呈现加速膨胀趋势。2017年9月,美债规模突破20万亿美元。2022年2月,美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日,联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到这一数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

彼得·彼得森基金会认为,从技术上看,美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。不少媒体和经济学家认为,从根本上说,美国国会运行机制弊端和主要政党对债务问题的漠视是联邦政府债务不断累积的主要原因。一些媒体注意到,在民主、共和两党围绕今年大选开展的竞选活动中,债务问题几乎没有被提及。

### 链接

## 美未来十年联邦赤字将显著增长

美国国会预算办公室6月18日曾发布报告说,美国联邦政府预算赤字2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)预计将达到1.9万亿美元,与2月份的预测相比上调27%。未来10年,联邦政府的累计赤字将增长10%。

报告指出,美国对乌克兰、以色列军事援助等立法项目推升了累计赤字。长期来看,随着利息成本上升、老年人社保项目支出增长,美国债务规模将在2024年至2034年间显著增长。2034年,公众持有的债务占美国国内生产总值的比例将从今

年的99%上升到122%,超过二战后创下的106%的最高水平。

美国跨党派研究机构“争取制定负责的联邦预算委员会”发表声明指出,随着债务增长“失去控制”,美国现在比以往任何时候都更需要领导力。

美国彼得·彼得森基金会在一份声明中表示,最新报告显示,美国的财政处在不可持续的轨道上,如果不加以解决,联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配,以及利率和借贷成本的上升,将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

本版文图均据新华社

美国财政部网站最新数据显示



**35万亿美元!**  
美联邦政府债务逼近新大关

规模已达34.997万亿美元

近年呈现加速膨胀趋势

— 美联邦政府债务规模 — 单位:万亿美元



达到这一数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年

## 英国 财政亏空达二百亿英镑

新上台的英国工党政府近期多次强调英国财政状况不堪,首相基尔·斯塔默称英国已“破产”,知情人士称新发现的财政亏空达到200亿英镑(约合1869.3亿元人民币)。

按路透社28日说法,工党本月4日掌权,过往三周不断向英国公众强调,英国在几乎全领域的公共政策都面临比想象更糟糕的情况。

新财政大臣蕾切尔·里夫斯上任后责成政府各部门评估公共资金需求,定于当地时间29日下午向英国议会下院通报评估情况。此举也是为今年晚些时候英国财政部公布预算和支出计划铺平道路。

工党知情人士26日披露,上述评估发现,英国公共财政存在200亿英镑缺口。一些英国媒体称,里夫斯因而考虑延迟或取消部分铁路和公路建设项目。

首相斯塔默办公室27日称,评估“显示英国已破产、破碎”。英国财政部28日晚的声明将财政亏空归咎于保守党领导的前政府,称其“一系列寅吃卯粮的承诺导致今年预算超支数十亿英镑”。

据报道,里夫斯29日将在议会下院公布系列改革举措,包括成立专门的监督办公室以遏止政府铺张浪费,减少外部顾问和出售闲置政府资产等。里夫斯将承诺终结“惊奇预算”,让政府平均每年只完成一项重大财政项目。她还打算公布在本财政年度需节约开支的政府具体部门。

提前拟好的声明显示,里夫斯有意指认保守党“隐瞒公共财政真实情况后逃跑”。然而连续执政14年后下野的保守党回击称,工党其实是在为加税找借口。

据法新社报道,英国政府在截至今年3月底的上一财年内赤字达1200亿英镑(1.1万亿元人民币)。

### 链接

## 英国上届政府被批“浪费惊人”

英国工党政府新任内政大臣伊薇特·库珀日前公开批评说,上一届保守党政府为推行旨在遣送非法移民的“卢旺达计划”耗资7亿英镑(约合9亿美元),但实际只遣送了4名非法移民前往卢旺达。

库珀22日在英国议会发言时说:“这是我见过的最令人震惊的浪费纳税人钱财的行为。”

库珀披露,前任政府花掉的7亿英镑用于从未起飞的包机、向卢旺达政府付款以及给超过1000名公务员发工资等,但投入巨资后,最终只有4名非法移民被遣送到卢旺达。

库珀还说,她对前任政府

的政策、项目和法规进行审查后发现,“卢旺达计划”的预算超过100亿英镑(129亿美元),但保守党政府没有把这一数额告知议会。

近年来,非法移民经法国偷渡至英国的现象日益严重,如何阻止偷渡成为英国一大政治议题。2022年4月,时任英国首相鲍里斯·约翰逊与卢旺达方面达成协议,凡2022年1月1日后抵英的非法移民都可能被遣送至卢旺达,英方会向卢方提供相应资金。这就是所谓的“卢旺达计划”。

英国工党领袖基尔·斯塔默出任首相后立即宣布废除“卢旺达计划”。